

# Терская Новь

## Тержан Керланиг



МАУ «ШЕЛКОВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «ТЕРСКАЯ НОВЬ» — ИЗДАЕТСЯ С 1931 Г.

№ 34/792887 - 30 АВГУСТА 2022 г.  
СВОБОДНАЯ ЦЕНА

## В ГРОЗНОМ ОТМЕТИЛИ 71-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА ЧР, ГЕРОЯ РОССИИ АХМАТА-ХАДЖИ КАДЫРОВА



В Грозном, в Доме торжеств имени Дагуна Омаева, состоялась торжественное собрание, посвященное 71-й годовщине со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

В мероприятии приняли участие Глава ЧР Рамзан Кадыров, Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов, депутат Госдумы РФ Адам Делимханов, а

также соратники Первого Президента ЧР, представители духовенства, творческой и научной интеллигенции.

В своем слове Р. Кадыров отметил, что многие из присутствующих в зале с первых дней трудились в команде Первого Президента ЧР и всецело посвятили себя его пути.

«В самое сложное время вы встали на путь Ахмата-Хаджи Кадырова и по сей день продолжаете достойно ему следовать, обеспечивая благополучие и процветание нашего народа. Благодаря этому у нас за последние годы есть существенные достижения практически в каждой сфере деятельности. В республике регулярно открываются значимые социальные объекты, строятся

дороги, развиваются образование, медицина и другие важные направления», — сказал он.

Р. Кадыров отметил, что благодаря Ахмату-Хаджи Кадырову удалось отстоять целостность России, спасти республику от тотального уничтожения.

«Возглавив регион в самое сложное время, Ахмат-Хаджи взвалил на себя огромную ответственность. Но он достойно прошел свой путь до победного конца, оправдал надежды жителей республики и обеспечил им достойное и светлое будущее. Поэтому его заслуги сегодня признают не только в России, но и в других странах мира, называя его именем мечети, улицы и парки», — отметил глава республики.

Депутат Госдумы РФ Адам Делимханов в своем выступлении отметил, что сегодня последователи Ахмата-Хаджи Кадырова успешно противостоят деструктивным силам недружественных стран, которые пытаются посягнуть на безопасность России через Украину.

«Сегодня наши братья принимают самое деятельное участие в спецоперации на Украине и успешно противостоят тем силам, которые в свое время развязали войну в нашей республике. Под главным лозунгом «Ахмат-Сила» они вместе с представителями других народов России уничтожают фашистские и бандеровские формирования, демонстрируя примеры личной отваги, мужества и героизма. Безусловно, это и есть путь Первого Президента ЧР, нашего национального лидера Ахмата-Хаджи Кадырова», — сказал он.

Также в ходе торжественного собрания выступил Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов. Он привел статистические данные, которые наглядно отражают рост уровня жизни в Чеченской Республике со дня, когда регион возглавил Ахмат-Хаджи Кадыров.

«Демографические показатели в республике с 996 тысяч возросли до 1 млн 523 тысяч 509 человек. Помимо этого, улажено несколько тысяч конфликтов, подразумевающих кровную месть, воссоединено свыше 2 тысяч семейных пар. Безусловно, эти показатели отражают благополучие и процветание нашего народа, которые стали возможными благодаря Ахмату-Хаджи Кадырову», — сказал он.

Также в ходе торжественного собрания и.о. главы республики Муслим Хучиев от лица чеченского народа и членов команды Кадырова наградил Р. Кадырова медалью «К 100-летию образования Чеченской Республики» за номером 1.

Завершилось торжественное собрание показом театрализованной постановки «Халкъан дола — Делан орца» («Мольба народа — милость Всевышнего»), приуроченной к 71-й годовщине со дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.



## В ГРОЗНОМ ОТКРЫЛИ УЛИЦУ ИМЕНИ С. ЛОРСАНОВА ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров принял участие в открытии улицы имени Сайпуддина Лорсанова после реконструкции в Грозном.

В торжественном мероприятии, приуроченном к 71-й годовщине со дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова, также приняли участие Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов, Председатель Правительства ЧР Муслим Хучиев, мэр города Грозного Хас-Магомед Кадыров и другие официальные лица.

По словам Р. Кадырова, память о героических защитниках чеченского народа должна жить всегда.

«Сегодня вспоминал бесстрашного, мужественного офицера Сайпуддина Лорсанова, в честь которого названа эта улица. Он отдал свою жизнь на пути Ахмата-Хаджи Кадырова в сражении с террористами. Мы обязаны сохранить в новейшей истории имена наших отважных сыновей, которые пожертвовали собой ради наступления мира на нашей земле», — сказал Р. Кадыров.

Глава ЧР отметил, что работа по созданию комфортных условий для жителей республики будет и дальше продолжена.

«Улучшение и расширение дорог ради комфорта населения республики — это наша обязанность. Мы будем делать их современнее и удобнее. Реконструкция дорожной сети будет продолжаться и впредь. С помощью Всевышнего мы будем делать все возможное, чтобы повысить уровень жизни граждан. Это часть пути, который нам завещал наш Первый Президент, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров», — отметил он.

По словам Хас-Магомеда Кадырова, реконструкция улицы С. Лорсанова позволит существенно снизить загруженность центральной части города.

«Улучшение дорожной системы столицы является важным направлением нашей работы, потому что от состояния дорог зависит комплексное развитие города и уровень жизни населения. До недавнего времени движение по улице имени Сайпуддина Лорсанова протяженностью более 1800 метров было постоянно загружено. В ходе реконструкции было расширено дорожное полотно, благодаря чему движение транспорта стало более комфортным», — сказал Х.-М. Кадыров.

Р. Кадыров выразил благодарность мэру города Грозного за проделанную работу.

В завершение официальной части Р. Кадыров разрезал символическую красную ленту и открыл улицу. После этого в сопровождении байкеров из чеченского отделения Всероссийского мотоклуба «Ночные волки» принял участие в мотопробеге.

В ходе реконструкции улицы имени С. Лорсанова проведена укладка асфальтобетона на площади около 42 тыс. кв. метров. Вдоль дороги проложено 14 тыс. метров брусчатки и установлено 4 км гранитного бордюрного камня, обновлены подземные коммуникации, проложены новые линии электроснабжения.

Для безопасности движения на улице установлены светофоры и 150 дорожных знаков. Также здесь оборудованы пешеходные переходы и проведено масштабное озеленение. Особое внимание уделено освещению улицы. Вдоль дороги установлено 90 опор освещения и 103 светодиодных светильника.

Все работы выполнены за счет средств Регионального общественного фонда имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

## Р. КАДЫРОВ ПОРУЧИЛ АКТИВИЗИРОВАТЬ ПРОЦЕСС РЕВАКЦИНАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ОТ COVID-19

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров обсудил с членами правительства эпидемиологическую ситуацию в регионе. В частности, говорилось об увеличении темпов вакцинации населения от коронавирусной инфекции.

Р. Кадыров отметил, что благодаря прошлогодней масштабной прививочной кампании в регионе удалось сохранить благоприятную эпидемиологическую обстановку.

«Несмотря на рост случаев заболевания новой коронавирусной инфекцией по стране, в нашей республике ежесуточный прирост больных опустился до 9,8%. Во многом это результат масштабной вакцинации населения, которую мы провели в прошлом году», — сказал он.

Министр здравоохранения ЧР Сулейман Лорсанов в свою очередь отметил, что для дальнейшей защиты населения от коронавируса в осенне-зимний период необходимо активизировать процесс ревакцинации.

«Это связано с тем, что коллективный иммунитет в республике с 70% опустился до 10%. Поэтому мы организовали прививочные пункты в 46 медицинских учреждениях. Кроме того, у нас действуют 100 стационарных и 2 мобильных пункта вакцинации. Обеспечены организация и контроль приема, хранения, а также транспортировки вакцины для профилактики коронавирусной инфекции», — сказал он.

Р. Кадыров поручил руководителям органов исполнительной власти и муниципальных образований организовать качественное взаимодействие в ходе новой прививочной кампании.

«Практика показала, что прививка не приводит к побочным действиям. Об этом ярче всего свидетельствуют последние данные о рождаемости. Несмотря на то, что у нас вакцинировано практически все население, только за 15 дней августа 2022 года в республике зарегистрировано 197 умерших и 1127 новорожденных. Эта статистика напороч опровергает всякие слухи о вреде вакцинации», — сказал глава республики.

Он также призвал жителей республики проявить гражданскую сознательность и принять активное участие в новой прививочной кампании.

«Это единственный способ защитить себя и окружающих от коронавирусной инфекции и ее негативных последствий», — подытожил Р. Кадыров.

Также в ходе совещания стало известно, что Гулдермес, Урус-Мартан, Шали и Курчалой стали победителями во всероссийском конкурсе малых городов в Тамбове и получили гранты по 95 млн рублей. Глава республики высоко оценил это достижение, подчеркнув при этом, что качественное использование грантов способствует повышению социально-экономической ситуации в регионе.

Пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛИТЕТА

На днях Глава администрации Шелковского муниципального района Альбек Майрбекович Бугаев вместе с начальником ОМВД России по Шелковскому району Геремеевым Рустамом Абдулсалимовичем приняли участие в традиционной августовской конференции педагогических работников Шелковского муниципального района.

В своем выступлении Альбек Майрбекович отметил, что образование является одной из важнейших задач социально-экономического развития нашего района. Благодаря пристальному вниманию Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, региональная система образования совершенствуется с каждым годом, демонстрируя высокие результаты и достижения учителей и учащихся.

Прошедший год для образования Шелковского района, как и в другие годы, был периодом роста и развития. В своем напутствии перед началом нового учебного года руководитель администрации пожелал совместными усилиями сделать все возможное, чтобы новый учебный год был плодотворным и более успешным.

В завершение мероприятия в торжественной обстановке А.М. Бугаев вручил отличившимся педагогическим работникам почетные грамоты от администрации района.

### АЛЬБЕК БУГАЕВ ПРОВЕЛ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ СО СВОИМИ ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ, А ТАКЖЕ С НАЧАЛЬНИКАМИ ОТДЕЛОВ АДМИНИСТРАЦИИ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА



Альбек Бугаев провел аппаратное совещание в администрации Шелковского муниципального района с участием заместителей и начальников отделов районной администрации.

В ходе встречи обсудили актуальные вопросы работы администрации, а также затронули итоги деятельности структурных подразделений. Альбек Майрбекович обратил внимание собравшихся на важность оперативного решения первоочередных задач в муниципальном районе, а также подчеркнул, что руководящему составу необходимо обеспечивать полный контроль над ходом выполнения текущих поручений и своевременно выявлять имеющиеся проблемы. Собравшиеся заслушали доклады ответственных лиц по всем направлениям. По итогам совещания руководителем были даны соответствующие поручения и указаны сроки их исполнения.

В завершение встречи в торжественной обстановке Глава администрации района А.М. Бугаев наградил дипломами и медалями за активную работу в сфере местного самоуправления Махмудова З.А., начальника Финансового управления Шелковского муниципального района; Эсуева Х.Я., начальника отдела учета, отчетности и кадров; Радуева У.Т., главу администрации Шелковского сельского поселения; Темерсултанова Х.Х.-А., главу администрации Каргалинского сельского поселения.

Пресс-служба администрации Шелковского муниципального района

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ АХМАТА-ХАДЖИ КАДЫРОВА



АХМАТ-ХАДЖИ КАДЫРОВ –  
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЛИДЕР, ИМЯ  
КОТОРОГО ХРАНИТ В СВОЕМ  
СЕРДЦЕ КАЖДЫЙ ЧЕЧЕНЕЦ

Поистине судьбоносным моментом в новейшей истории ЧР стала дата 12 июня 2000 года, когда Главой Администрации Чеченской Республики указом Президента Российской Федерации Владимира Путина был назначен Ахмат-Хаджи Кадыров. С этого дня и начался сложный, трудный и многогранный процесс возрождения Чеченской Республики, путь к миру и стабильности.

71-я годовщина со дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова важная и памятная дата для всей многонациональной и многоконфессиональной страны. В свое время чеченский народ пережил немало бед, выселение, две военные кампании, устал от всего и ждал перемен. Чтобы выжить народ из этой бездны, необходима была сила, за которой последовали бы все. Им стал первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. Он, взяв на себя ответственность за свой народ, восстановил мир и спокойствие в Чеченской Республике.

Имя Ахмата-Хаджи Кадырова вошло в историю Чеченской Республики как имя национального лидера, спасителя народа и мудрого человека. Чеченский народ помнит и никогда не забудет великие дела и героические поступки Ахмата-Хаджи Кадырова, помнит, что он был глубоко верующим человеком. Он сделал все для того, чтобы остановить войну, сохранить народ, начать процесс восстановления мира и стабильности Чеченской Республики. Его благие дела и колоссальную работу продолжает сегодня Глава ЧР, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров, который сделал наш регион одним из самых безопасных и процветающих в стране. Ахмату-Хаджи Кадырову в очень короткий срок удалось добиться того, что не смог сделать ни один руководитель до него, – консолидировать чеченское общество, объединить тейпы и вирды, добиться согласия между представителями всех народов и конфессий, проживающих в нашей республике. Это важно для того, чтобы ясно усвоить себе значение его духовно-нравственного учения и политической деятельности в развитии современной Чеченской Республики в единой братской семье народов Российской Федерации. Судьбе было угодно, чтобы имя Ахмата-Хаджи Кадырова, великого человека, гениального мыслителя, было неразрывно связано с судьбой его родного чеченского народа. Сам факт рождения Ахмата-Хаджи Кадырова в религиозной семье доказывает то, что традиционный ислам обеспечивает преемственность духовно-нравственного воспитания людей, и молодежи в частности, которое является первоочередной задачей в области возрождения национальной культуры – это веление Всевышнего.

Большую роль Первый Президент уделял и развитию культуры. Ахмат-Хаджи Кадыров всегда подчеркивал важность культуры в жизни каждого чеченца. Под его призывом «Без культуры нет нации» в Чеченской Республике начались активные действия и мероприятия по восстановлению исторических памятников, театров, библиотек и музеев. Приступили к возобновлению своей деятельности танцевальные и художественные группы, дома культуры, клубы, детские музыкальные и художественные школы, колледж культуры и искусства. Были также построены заново Национальная библиотека имени А. А. Айдамирова, здание Русского драматического театра имени М.Ю. Лермонтова, здание ансамбля «Вайнах». «Нам нужна думающая, образованная, здоровая духом и телом молодежь», – именно эти слова стояли во главе.

На сегодняшний день ежегодно проводятся мероприятия, конкурсы, фестивали, открытые столы, встречи с писателями и поэтами, направленные на популяризацию чеченского языка, так как культура каждого чеченца немаловажна в отрыве от родного языка. Все это благодаря тому, что даже в самый переломный момент Ахмат-Хаджи не дал чеченцам потерять свою культурную ценность.

Ахмат-Хаджи ценю своей собственной жизни сохранил целостность России и добился установления долгожданного мира на священной земле предков. И это стало осуществлением его гениальных мыслей. Окруженный всенародной любовью, славой и почетом, Ахмат-Хаджи Кадыров смог воплотить в жизнь высокие гуманистические идеи и через это – великий свой гражданский долг перед всем чеченским народом, строящим свое будущее в братской семье народов Российской Федерации.

«Моя цель – не остановить войну, а покончить с ней навсегда», – слова достойнейшего сына своей нации и народного лидера всего чеченского народа Ахмата-Хаджи Кадырова.

Камилла Чабеева  
vesti95.ru

ОБРАЗОВАНИЕ

В ЧР СУММА СБОРА РЕБЕНКА В ШКОЛУ  
СОСТАВЛЯЕТ 29 ТЫСЯЧ ДЛЯ ДЕВОЧЕК  
И 22 ТЫСЯЧИ ДЛЯ МАЛЬЧИКА

С наступлением августа для родителей школьников начинается хлопотная пора – подготовка к новому учебному году. Меньше месяца осталось, чтобы закупить школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары.

А многим родителям придется приобрести новую одежду и обувь для своих подросших детей.

Стоимость минимального необходимого набора товаров для школы рассчитана на основе данных Выборочного федерального статистического наблюдения за потребительскими ценами в Чеченской Республике в июле 2022 года.

Самая затратная часть покупок – одежда для учеников. В базовый гардероб для школьников входят 11 наименований одежды и обуви для девочек и девять – для мальчиков, а также пять наименований канцелярских принадлежностей, рюкзак и учебники.

Так, комплект одежды и обуви для мальчика школьного возраста, состоящий из двух пар полушерстяных брюк, джемпера, трех верхних сорочек, пяти пар носков, пары летних туфель для сменной обуви и пары ботинок для улицы, а также физкультурной формы, включающей спортивный костюм, две футболки и кроссовые туфли, обойдется в среднем в 17900 рублей.

В наборе одежды и обуви для девочек школьного возраста – два платья (сарфана) и две полушерстяные юбки, три блузки, колготки, пять пар носков или гольфов, ботинки и летние туфли для сменной обуви. Кроме того, включена спортивная форма для физкультуры, состоящая из тех же предметов одежды, что и для мальчика. Такой набор для девочки будет стоить в среднем 24934 рубля.

Неотъемлемый атрибут ученика – рюкзак со школьными принадлежностями. В числе канцелярских товаров, включенных в расчёт, шариковые ручки и простые карандаши – по пять штук, четыре тетради по 12 листов, набор фломастеров, альбом для рисования и пять учебников. Стоимость отдельных канцелярских товаров с учётом рюкзака и учебников составит в среднем 4502 рублей.

Таким образом, общая стоимость сборов в школу в Чеченской Республике составит для девочки 29436 рублей, для мальчика – 22402 рубля.

Собрать ребенка в школу – нелегкая задача! Но здесь все напрямую зависит от желания учащегося и родителей. Психологи же советуют выбирать товары для школы вместе с детьми. И тогда понравившийся рюкзак станет любимым, а поход в школу – интересным.

Зоя Лабазанова  
vesti95.ru

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

В СЕМЕЙНЫЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВНЕСЕНО ИЗМЕНЕНИЕ, ПОЗВОЛЯЮЩЕЕ  
НАСЛЕДНИКАМ ОСПОРИТЬ В СУДЕБНОМ ПОРЯДКЕ  
ЗАПИСЬ ОБ ОТЦЕ РЕБЕНКА  
В КНИГЕ ЗАПИСЕЙ РОЖДЕНИЙ

Федеральным законом от 04.08.2022 № 362-ФЗ «О внесении изменения в статью 52 Семейного кодекса Российской Федерации», вступающим в силу с 15.08.2022, внесено изменение в статью 52 Семейного кодекса Российской Федерации.

Поправкой устанавливается, что запись об отце ребенка в книге записей рождений может быть оспорена в судебном порядке по требованию наследника лица, записанного в качестве отца ребенка. При этом соответствующее требование может быть удовлетворено, в том числе, если такая запись произведена на основании подложных документов либо без свободного волеизъявления лица, отцовство которого было установлено во внесудебном порядке.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬИ 117, 286  
И 302 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральным законом от 14.07.2022 № 307-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», вступающим в силу с 25.07.2022, внесены изменения в статьи 117 (истязание), 286 (превышение должностных полномочий) и 302 (принуждение к даче показаний) Уголовного кодекса РФ.

В частности, поправки в качестве квалифицирующего признака истязания предусматривают совершение указанного деяния с собой жестокостью, издевательствами или мучениями для потерпевшего.

В примечании к статье 286 УК РФ введено новое определение понятия пытка «пытка», под которой понимается любое действие (бездействие), которым какому-либо лицу умышленно причиняется сильная боль либо физические или нравственные страдания, чтобы получить от него или третьего лица сведения или признания, наказать его за действие, которое совершил он или третье лицо или в совершении которого оно подозревается, запугать или принудить его или третье лицо, или по любой причине, основанной на дискриминации любого характера. При этом оговорено, что не является пыткой причинение физических или нравственных страданий, которые возникают в результате правомерных действий должностного лица или другого лица либо неизбежно сопряжены с такими действиями. Одновременно, признано утратившим силу примечание к статье 117 УК РФ, в котором содержалось определение понятия «пытка».

Кроме того, названный Федеральный закон в качестве отдельных квалифицированных составов преступлений, предусмотренных статьями 286 и 302 УК РФ, выделяет их совершение с применением пытки (максимальное наказание за которые составляет лишение свободы на срок до 12 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет). За указанные деяния, совершенные с применением пытки, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего или причинение тяжкого вреда его здоровью, предусмотрено наказание в виде лишения свободы до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет.

Также предусматривается ответственность за превышение должностных полномочий, совершенное группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в отношении несовершеннолетнего; из корыстной или иной личной заинтересованности.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 401.3 УПК РФ

Федеральным законом от 28.06.2022 № 216-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» в статью 401.3 УПК РФ внесено изменение, согласно которому в порядке сплошной кассации могут быть обжалованы только те судебные решения, которые рассматривались в суде апелляционной инстанции.

Кассационные жалобы либо представление на судебные решения, которые не были предметом рассмотрения суда апелляционной инстанции, подаются непосредственно в суд кассационной инстанции, то есть в порядке выборочной кассации.

Кроме того, уточнены (конкретизированы) полномочия судов кассационной и надзорной инстанции при отмене решения несуществующего суда кассационной инстанции. Так, суд кассационной инстанции вправе отменить решение суда кассационной инстанции и оставить без изменения либо изменить приговор, определение или постановление суда и (или) последующие судебные решения.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТОРОВ  
ОГРАНИЧЕНА ЗАКОНОМ

В соответствии с Федеральным законом «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовых организациях» от 03.07.2016 № 230-ФЗ, деятельность коллекторов строго ограничена.

Коллектор при встрече и телефонном разговоре обязан сообщить должнику наименование кредитора, коллекторской организации, а также свои фамилию, имя, отчество.

При личной встрече с коллектором необходимо попросить предъявить документ, удостоверяющий личность, доверенность, подтверждающую его полномочия и копию свидетельства о внесении сведений о коллекторской организации в государственный реестр.

Личные встречи и телефонные переговоры с должником допустимы только в рабочие дни в период с 8 до 22 часов, в выходные и нерабочие праздничные дни – с 9 до 20 часов по местному времени по месту жительства должника или по месту его пребывания.

Ограничивается частота взаимодействия коллекторов с должником: личные встречи допустимы не более одного раза в неделю; телефонные переговоры – один раз в сутки, два раза в неделю, восемь раз в месяц; телеграфные сообщения и сообщения по сетям электросвязи – два раза в сутки, четыре раза в неделю, шестнадцать раз в месяц.

Коллектор не имеет права изымать имущество граждан. В случае превышения своих полномочий, а также нарушения законодательства о защите прав и законных интересов граждан при осуществлении коллекторской деятельности коллекторы могут понести административную и уголовную ответственность.

В случае нарушения прав, граждане вправе подать жалобу на действия коллекторов в органы прокуратуры, а также обжаловать действия коллекторов в судебном порядке.

НЕЗАКОННОЕ ПРОНИКНОВЕНИЕ В ЖИЛИЩЕ

Нарушение неприкосновенности жилища – это преступление, предусмотренное ст. 139 Уголовного кодекса РФ.

Под жилищем понимаются индивидуальный жилой дом с входящими в него жилыми и нежилыми помещениями, жилое помещение независимо от формы собственности, входящее в жилищный фонд и пригодное для постоянного или временного проживания, а также помещение или строение, не входящее в жилищный фонд, но предназначенные для временного проживания.

Незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нём лица, наказывается штрафом в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо арестом на срок до 3 месяцев.

За проникновение в жилище, совершенное с применением насилия или с угрозой его применения, предусмотрено более суровое наказание, вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет.

Преступление, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, наказывается: штрафом в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет; лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 2 до 5 лет; принудительными работами на срок до 3 лет; арестом на срок до 4 месяцев; лишением свободы на срок до 3 лет.

СКОРРЕКТИРОВАНЫ АКТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ  
ИЗМЕНЕНИЕ ЦЕН ГОСУДАРСТВЕННЫХ И  
МУНИЦИПАЛЬНЫХ КОНТРАКТОВ ИЗ-ЗА  
СУЩЕСТВЕННОГО УВЕЛИЧЕНИЯ СТОИМОСТИ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2022 № 1344 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», вступившим в силу 02.08.2022, скорректированы положения ряда актов Правительства Российской Федерации, регламентирующие изменение цен государственных и муниципальных контрактов из-за существенного увеличения стоимости строительных ресурсов.

В частности, установлено, что при возникновении в ходе исполнения государственных и муниципальных контрактов независящих от сторон обстоятельств, влекущих невозможность его исполнения, в 2022 году допускается изменение (увеличение) цены контракта без изменения объема и (или) видов выполняемых работ в связи с увеличением цен на строительные ресурсы. В указанном случае не применяются установленные ограничения по изменению цены контракта в пределах лимитов бюджетных средств и увеличению срока его исполнения и (или) цены контракта не более чем на 30 процентов.

Кроме этого, поправками расширен перечень заказчиков, контракты которых могут быть пересмотрены в сторону увеличения цены.

УСТАНОВЛЕННЫ НОВЫЕ ПРАВИЛА РАЗДЕЛА ДОЛЕЙ В  
ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ НА ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

Федеральным законом от 14.07.2022 № 310-ФЗ «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступающим в силу с 01.09.2022, внесены изменения в ряд законодательных актов Российской Федерации, в том числе в Жилищный кодекс Российской Федерации.

Поправками запрещено делить жилое помещение на микродоли менее шести квадратных метров. Сделки, заключенные с нарушением указанного правила, являются ничтожными. Исключение составляют случаи возникновения права общей долевой собственности в силу закона (наследование, приватизация, регистрация долей детей на жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала).

Кроме этого, названным Федеральным законом внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации, согласно которым суд вправе изменить соотношение долей в общем имуществе супругов также в случае, если один из них совершал недобросовестные действия, которые привели к уменьшению общего имущества супругов, в том числе совершал без согласия другого супруга сделки по отчуждению общего имущества, к которым судом не были применены последствия их недействительности по требованию другого супруга.

ВОДИТЕЛЯМ С СУДИМОСТЬЮ ЗАПРЕТЯТ РАБОТАТЬ В  
ТАКСИ И ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ

Приняты поправки, которыми вводится запрет на управление транспортными средствами, используемыми для пассажирских перевозок в городском транспорте и такси, лицами, имеющими непогашенную или неснятую судимость либо подвергающимися уголовному преследованию по ряду статей УК РФ. Изменения вносятся в Трудовой кодекс РФ, а также в несколько других законов.

К трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением легковыми такси, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение следующих преступлений: убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, преступления против общественной безопасности, преступления против основ конституционного строя и безопасности государства, преступления против мира и безопасности человечества. Также они не смогут быть водителями автобусов, трамваев, троллейбусов и управлять поездами метрополитена.

Кроме того, в соответствии с поправками, водителей, подозреваемых в совершении данных преступлений, работодатель при наличии соответствующей информации от правоохранительных органов обязан будет отстранить от работы на весь период уголовного производства.

Переходными положениями закона устанавливается обязанность работников в срок до 1 сентября 2023 года представить работодателю справку об отсутствии судимости.

Эта норма касается не только водителей-россиян, но и граждан стран - членов ЕАЭС. Они должны будут предоставить справку об отсутствии судимости у себя на родине с ее переводом на русский язык. В случае отсутствия справки трудовой договор с такими водителями будет подлежать расторжению.

Кроме того, устанавливается запрет на перевозки непосредственно индивидуальными предпринимателями в случае наличия у него неснятой или непогашенной судимости.

Предполагается, что поправки вступят в силу 1 марта 2023 года.

ОСОБЕННОСТИ ПОГАШЕНИЯ ИПОТЕКИ  
В УСЛОВИЯХ НЕДРУЖЕСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ  
ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ

Федеральным законом от 14.07.2022 № 332-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступающим в силу 14.07.2022 (за исключением отдельных положений), установлены особенности погашения ипотеки в условиях недружественных действий иностранных государств.

В частности, поправками предусмотрено, что регистрационная запись об ипотеке может быть погашена по заявлению залогодателя (должника) при подтверждении им исполнения обеспеченного ипотекой обязательства перед залогодержателем (кредитором), который не представил документы для погашения регистрационной записи об ипотеке и является иностранным лицом, связанным с иностранным государством, территорией, которые совершают в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц недружественные действия.

Для целей реализации указанных положений применяется утвержденный Правительством Российской Федерации перечень недружественных иностранных государств.

Кроме этого, названным Федеральным законом установлены особенности применения статей 450, 451, 452 и главы 34 Гражданского кодекса Российской Федерации в отношении договоров аренды (субаренды), которые заключены с арендатором, являющимся организацией торговли и (или) общественного питания; предусмотрено право международных компаний выпускать акции с разными типами и правами по российскому праву; введен правовой инструмент для выпуска обыкновенных акций разных типов с разным объемом прав и голосов.

ПОВОРОТ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА

В случае отмены решения суда, приведенного в исполнение, и принятия после нового рассмотрения дела решения суда об отказе в иске полностью или в части либо определения о прекращении производства по делу или об оставлении заявления без рассмотрения ответчику должно быть возвращено все то, что было с него взыскано в пользу истца по отмененному решению суда (поворот исполнения решения суда).

Суд, которому дело передано на новое рассмотрение, обязан по своей инициативе рассмотреть вопрос о повороте исполнения решения суда и разрешить дело в новом решении или новом определении суда.

В случае если суд, вновь рассматривавший дело, не разрешил данный вопрос, ответчик вправе подать в этот суд заявление о повороте исполнения решения суда. Это заявление рассматривается в судебном заседании с обязательным извещением лиц, участвующих в деле, о времени и месте заседания.

На определение суда о повороте исполнения решения суда может быть подана частная жалоба.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

УДОВЛЕТВОРЕНО ОБРАЩЕНИЕ ПО ФАКТУ НАРУШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

Прокуратурой Шелковского района рассмотрено обращение жителя ст.Гребенская о ненадлежащем электроснабжении жителей, проживающих по ул.Притеречная.

Установлено, что администрацией Шелковского муниципального района не приняты меры, направленные на организацию надлежащего электроснабжения ул.Притеречная в ст. Гребенская Шелковского муниципального района Чеченской Республики, а имеющиеся линии электроснабжения указанной улицы не отвечают установленным требованиям.

Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой района представления в адрес главы администрации муниципального района.

Ход и результаты рассмотрения акта прокурорского реагирования находятся на контроле в прокуратуре района.

УДОВЛЕТВОРЕНЫ ОБРАЩЕНИЯ О НЕНАДЛЕЖАЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ КОММУНАЛЬНОЙ УСЛУГИ

Прокуратурой Шелковского района рассмотрены и удовлетворены обращения жителей станицы Гребенская, по фактам ненадлежащего предоставления коммунальной услуги по водоснабжению, поступившие в ходе проведенного прокурором района Рустамом Ясеевым выездного тематического приема граждан.

Установлено, что коммунальная услуга по холодному водоснабжению, в летний период времени, заявителям предоставляется ненадлежащим образом.

Выявленные нарушения послужили основанием для возбуждения прокурором района в отношении директора ГУП «Шелковской водоканал» 15 дел об административном правонарушении по ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами) и внесения в его адрес представления об устранении нарушений закона.

Ход и результаты рассмотрения актов прокурорского реагирования находятся на контроле в прокуратуре района.

З.А. Чулаева, старший помощник прокурора района советник юстиции

ДОЛЖНОСТНОЕ ЛИЦО ПРИВЛЕЧЕНО К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНТРОЛЕ

В ходе проверки, проведенной прокуратурой Шелковского района, установлено, что должностными лицами территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Чеченской Республике для проведения контрольно (надзорных) мероприятий в качестве экспертов привлекались лица, не прошедшие в установленном порядке аттестацию.

Изложенное явилось основанием для возбуждения в отношении виновного лица дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.6.1 КоАП РФ (несоблюдение должностными лицами федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), осуществляющих контрольные функции, требований законодательства о государственном контроле (надзоре), выразившееся в привлечении для проведения мероприятий по контролю в качестве экспертов лиц, не прошедшие в установленном порядке аттестацию).

Постановлением суда привлечено к административной ответственности.

М.И. Абдураков, помощник прокурора района

УДОВЛЕТВОРЕНЫ ОБРАЩЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА ВОСКРЕСЕНОВСКОЕ ПО ВОПРОСУ ОТСУТСТВИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Прокуратурой Шелковского района проведена проверка по обращениям жителей с. Воскресеновское об отсутствии центрального водоснабжения по улицам А. Кадырова, Садовая, Лесная, Дружбы и Зеленая.

Установлено, что администрацией Шелковского муниципального района, в нарушение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», не исполняются требования по водоснабжению жителей с. Воскресеновское, проживающих по указанным улицам.

Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой района представления в адрес главы администрации Шелковского муниципального района.

Рассмотрение акта прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.

ОСУЖДЕНО ЛИЦО ЗА СОВЕРШЕНИЕ ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ

Помощником прокурора Шелковского района Лианой Умаевой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя соседнего региона Асуддина М., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

В судебном заседании установлено, что Асуддин М., в конце 2021 г., управляя транспортным средством «КамАЗ», допустил нарушение правил дорожного движения, что привело к столкновению с автомашиной под управлением Николая Г., который от полученных в результате ДТП повреждений скончался.

Шелковской районный суд признал Асуддина М. виновным в совершении инкриминируемого ему преступления, и с учетом личности осужденного назначил наказание в виде 10 месяцев лишения свободы в колонии-поселении с лишением права управления транспортными средствами на 3 года.

Приговор вступил в законную силу.

ПРОКУРАТУРОЙ ШЕЛКОВСКОГО РАЙОНА ПРИНЯТЫ МЕРЫ РЕАГИРОВАНИЯ ПО ЗАЩИТЕ ЖИЛИЩНЫХ ПРАВ

Прокуратурой Шелковского района рассмотрены и удовлетворены обращения Докаевой А.З., Яхиевой З.А. и Хадисова А.Б. о защите жилищных прав.

Установлено, что во владении указанных лиц находятся жилые помещения, которые они не имеют возможности оформить в собственность по причине отсутствия необходимых документов.

Установление факта, имеющего юридическое значение, возможно только по решению суда.

Докаева А.З., Яхиева З.А. и Хадисов А.Б. самостоятельно обратиться в суд с заявлением не могут в силу отсутствия специальных познаний и тяжелого материального положения.

В связи с этим прокуратурой района в порядке ст. 45 ГПК РФ в их интересах в суд направлены заявления.

Акты прокурорского реагирования находятся в стадии рассмотрения.

Л.У. Умаева, помощник прокурора района

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ (АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА)

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН АДМИНИСТРАЦИ (ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН АДМИНИСТРАЦИ)

25.08.2022 РАСПОРЯЖЕНИЕ № 613 ст. Шелковская

О создании межведомственной комиссии по проверке готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, а также социально значимых объектов Шелковского муниципального района к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях организации подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, а также социально значимых объектов Шелковского муниципального района к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг.:

- 1. Создать межведомственную комиссию по проверке готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства, а также социально значимых объектов Шелковского муниципального района к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг. и утвердить ее состав согласно приложению к настоящему распоряжению.
2. Признать утратившим силу распоряжение администрации Шелковского муниципального района от 23.05.2022 № 401 «О создании межведомственной комиссии по проверке готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, а также социально значимых объектов Шелковского муниципального района к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг.».
3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возлагаю на заместителя главы администрации Шелковского муниципального района Акбернова М.И.
4. Настоящее распоряжение опубликовать в Шелковской районной газете «Терская новь» и разместить на официальном сайте администрации Шелковского муниципального района.
5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации

А.М. Бугаев

ПРИЛОЖЕНИЕ

УТВЕРЖДЕН распоряжением администрации Шелковского муниципального района Чеченской Республики от 25.08.2022 №613

СОСТАВ

межведомственной комиссии по проверке готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства, а также социально значимых объектов Шелковского муниципального района к осенне-зимнему отопительному сезону 2022-2023 гг.

Акбернов Мовсар Изыралиевич - заместитель главы администрации района, председатель комиссии; Исаев Магомед Шамсолтаевич - ведущий специалист отдела имущественных, земельных отношений, градостроительства, ЖКХ, транспорта и связи администрации района, заместитель председателя комиссии.

Члены комиссии:

- Тарамов Висхан Саидович - главный специалист отдела по взаимодействию с правоохранительными органами, по делам ГО и ЧС администрации района;
Висангерев А.М. - заместитель начальника отдела имущественных, земельных отношений, градостроительства, ЖКХ, транспорта и связи администрации района;
Магомадов Шамиль Магомед-Эминович - главный специалист-эксперт инспекционного отдела СГЖН ЧР (по согласованию);
Кагерманов Сайд-Магомед Сулейманович - заместитель начальника отдела энергетического надзора и по надзору за гидротехническими сооружениями по Чеченской Республике (по согласованию);
Абдулаев Асламбек Саламуевич - начальник отдела НД и ПР по Шелковскому району (по согласованию);
Умаров Зубаир Зайырбекович - мастер по обслуживанию внутридомового газового оборудования ООО «Газпром газораспределение Грозный» филиал «Шелковской» (по согласованию);
Алиев Алби Агабекович - начальник Шелковского филиала МУП «Шелковской Водоканал» (по согласованию);
Герев Муслим Олхазурович - главный инженер Шелковских РЭС (по согласованию);
Манцаев Умар Зейналович - заведующий хозяйственной частью администрации Шелковского муниципального района.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ УЧАЩИХСЯ

Завершил свою работу Пятый региональный Слет туристов, посвященный 71 годовщине со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова.

Слет проходил с 16 по 18 августа 2022 года на окраине села Алхан-Юрт в лесном массиве. Программа мероприятия была очень насыщенной и состояла из следующих состязаний: Визитная карточка команды, соревнования по технике пешеходного туризма (ТПТ) среди обучающихся и педагогов, вечер памяти Ахмат-Хаджи Кадырову, соревнования по поднятию гири, армрестлинг, соревнования по спортивному ориентированию среди обучающихся и педагогов, соревнования по перетягиванию каната. Основными и главными составляющими слета являлись соревнования по ТПТ и спортивное ориентирование.

«Очень приятно, что у нас в Республике закрепилась такая традиция. Главная цель слета- это привить нашим детям возможность выживать в любых условиях. Радует то, что наша территория позволяет провести такой масштабный туристический слет» - отметил министр образования и науки Чеченской Республики Хож-Бауди Даев.

В слете принимали участие команды из 10 Центров туризма и краеведения. Каждый Центр представляли команды из 6 обучающихся и 3 педагогов. Участники показали хорошие результаты туристско-краеведческой подготовки.

Из них команда Шелковского Центра туризма и краеведения стала абсолютным лидером и заняла Первое место в общекомандном зачете. Все победители соревнований были награждены грамотами и кубками.

Хасан Маликов,

Министерство образования и науки Чеченской Республики



В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ОСВОЕНО 66% СРЕДСТВ ГОСПОДДЕРЖКИ РАЗВИТИЯ СЕЛА

Получателям субсидий к 21 июля было перечислено около 444 млн руб.

В Чеченской Республике в текущем году в рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия в восьми муниципальных районах на 23 объектах реализуются мероприятия, направленные на обустройство сельских территорий объектами инженерной инфраструктуры, реализацию проектов комплексного развития муниципальных образований, предоставление проживающим на селе гражданам жилых помещений на условиях найма, а также улучшение жилищных условий селян.

Общий объем финансирования мероприятий по развитию сельских территорий Чеченской Республики в 2022 году составляет 675,7 млн руб., в том числе из федерального бюджета — 627,2 млн руб., из регионального — 6,3 млн руб., из бюджета муниципальных районов — 3,7 млн руб., из внебюджетных источников — 38,8 млн руб. К 21 июля до получателей было доведено 65,8% этих средств — 443,9 млн руб., в частности из федерального бюджета — 435,4 млн руб. (69,4%), из республиканского — 4,4 млн руб. (69,8%), из бюджета муниципальных районов — 2,9 млн руб. (78,4%), из внебюджетных источников — 1,2 млн руб. (3,1%).

ПРОГРАММУ «СЕЛЬСКАЯ ИПОТЕКА» В РФ РЕШИЛИ СДЕЛАТЬ БЕССРОЧНОЙ

Правительство РФ приняло решение о продлении программы «Сельская ипотека», она станет бессрочной, сообщил премьер-министр Михаил Мишустин, выступая 18 августа в Тамбове на пленарной сессии всероссийских форумов «Развитие малых городов и исторических поселений» и «Среда для жизни: твой дом». «Сегодня хочу сказать еще об одном решении — о продлении „Сельской ипотеки“. Эта программа должна была закончиться в текущем году, но теперь срок ее действия не будет ограничен», — сказал он.

Глава правительства подчеркнул, что теперь жители села смогут оформлять кредиты, чтобы купить или построить свой дом, не опасаясь, что не успеют до завершения программы.

«При этом ставка останется прежней — не выше 3%», — уточнил Мишустин. Ранее «Центр Агроаналитики» сообщал, что правительство РФ дополнительно направит на сельскую ипотеку 7 млрд руб.

Программа «Сельская ипотека» стартовала в 2020 году. С ее помощью граждане могут оформить кредит под льготную ставку до 3% годовых на покупку земельного участка и строительство на нем жилья, квартиры в новостройке, готового частного дома, а также на строительство жилья на уже имеющемся участке. Действие программы распространяется на землю или жилье в сельской местности и в городах с населением не более 30 тыс. человек.

В рамках мероприятий, направленных на улучшение жилищных условий селян, в регионе заключены контракты на строительство десяти индивидуальных жилых домов и предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных условий двух семей — общая сумма финансирования составила 37,5 млн руб. В рамках мероприятия «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» заключен контракт на комплексное обустройство строительной площадки на сумму 38,79 млн руб., который включает проведение необходимой для возведения жилых домов инфраструктуры: электрос, водо- и газопровода, а также дороги.

В ходе реализации мероприятий программы КРСТ в Чеченской Республике в текущем году планируется завершить строительство детского сада на 140 мест и физкультурно-спортивного комплекса в селении Цоци-Юрт (Курчалоевский район), ввести в эксплуатацию внутрипоселковый водопровод общей протяженностью 47,6 км (в Курчалоевском и Шатойском районах) и газопровод — 36,4 км (в Итум-Калинском и Шатойском районах), отремонтировать 14,4 км линий уличного освещения (в Курчалоевском районе) и 12,5 км сетей электроснабжения (в Шалинском районе), а также продолжить прокладку внутрипоселкового водопровода протяженностью 31,8 км в Шелковском районе (его строительство планируется завершить в 2023 году).

Хеда Галаева, Министерство сельского хозяйства Чеченской Республики

ОМВД РОССИИ ПО ШЕЛКОВСКОМУ РАЙОНУ СООБЩАЕТ

ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ: «АВТОКРЕСЛО - ДЕТЯМ!»

С 29 августа по 25 сентября 2022 года в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров, сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Шелковскому району будут осуществлять массовые проверки на предмет выявления нарушений правил перевозки детей.

Дети — одна из уязвимых категорий пассажиров. В дорожно-транспортных происшествиях дети страдают значительно больше, чем взрослые пассажиры. Самыми надежными детскими удерживающими устройствами при-

званы детские кресла. В случае если ребенок не зафиксирован с помощью специализированного удерживающего устройства, то даже при незначительных столкновениях транспортных средств или при резком торможении он может удариться в различные части внутреннего оснащения автомобиля, и получить достаточно серьезные травмы.

Доказано, что ничего лучше специальных детских удерживающих средств для перевозки детей не обретает их в момент столкновения. Нарушение тре-

бований законодательства в области перевозок детей в салоне автомобиля предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей. Берегите жизнь и здоровье детей — используйте специальные детские удерживающие устройства в автомобилях.

Ш.Ш. Солтаев, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД старший лейтенант полиции



**ОБЩЕСТВО**

**ВОЗРОЖДЕНИЕ ГРОЗНОГО: КАК ЖИВУТ ГРАЖДАНЕ В СТОЛИЦЕ НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ**

*Столица ЧР сегодня – отражение любви людей к своей Родине*

Город Грозный один из самых быстроразвивающихся городов на Северном Кавказе. За последние несколько десятков лет жизнь в столице Чеченской Республики сравнительно изменилась в лучшую сторону, сменив темное время военных действий и ознаменовав приход мира и стабильности в республику. Период с начала 90-х годов прошлого века до конца 10-х нынешнего, был крайне сложным временем для всего чеченского народа. Без преувеличения, события, произошедшие в этот период, можно назвать настоящей трагедией. Последствием войн стали множество сломанных человеческих жизней, так или иначе пострадавших в этот темный век. Одним из таких пострадавших оказался и город Грозный: практически сровненный с землей он являлся наглядной иллюстрацией всего того ужаса, что пришлось пережить как ему, так и его жителям. В 2003 году ООН признало его самым разрушенным городом мира со времён Второй мировой войны. Состояние Грозного было столь удручающим, что даже начали возникать предложения перенести столицу республики в город Гудермес, пострадавший в меньшей степени. В результате, после стабилизации ситуации в регионе, был поставлен вопрос: стоит ли вообще восстанавливать развалины? Бытовало мнение, что вернуть город к былому состоянию уже не видится возможным. Но, при непосредственном участии Первого Президента ЧР Ахмата-Хаджи Кадырова, было принято решение всё же встать за восстановление города. Это решение и положило начало возрождению.



Впереди ожидало долгое и кропотливое восстановление руин, оставленных войной. Символом его начала стало обновлённое здание Дома печати. Первый маленький шагок на пути возвращения к былой красоте. В результате он стал символом той идеи, что столица останется в Грозном. Как итог, легкоузнаваемые и родные для грозненцев здания начали возвращать себе прежний облик. Были восстановлены Памятник дружбы народов, так называемый «Барский Дом» построенный ещё в начале XX века английскими промышленниками, Аэропорт «Грозный» с тех пор получивший звание международного, и многие – многие другие. То, что не удавалось восстановить – отстраивали заново на основе оставшихся фотографий. За отстройку частного сектора перемены жители столицы. Процесс по возрождению Грозного хоть и был крайне трудоемким и тяжелым, но всё это было перевешено сильнейшей жаждой людей отстроить родные им места. Эта жажда, тем не менее, шла рука об руку с трепетной любовью к прошлому и к истории города, не забытым после кровопролитного конфликта. В возрождающемся городе нашлось место и для новых объектов, самым главным из них является мечеть «Сердце Чечни», ставшее новым символом возставшего из пепла Грозного. Сегодняшний Грозный не что иное, как отражение любви людей к своей Родине и бесконечного желания сохранить свой родной край. Хоть множество вещей и претерпело огромные изменения с тех пор, но можно с уверенностью сказать, что подавляющая часть из них

относятся к положительным. Благодаря правильной политике Главы региона Рамзана Кадырова сейчас Чеченская Республика – один из самых красивых и безопасных регионов Российской Федерации. К этому пришлось идти путем, проложенным потом и кровью. На останках заваленного пеплом города, сейчас стоит гордая столица. Любый желающий из самых разных концов света может убедиться в том, что Грозный не только вернул себе прежний облик, но и стал намного краше. На данный момент жителям доступны все необходимые удобства и развитая инфраструктура. В городе появились места для проведения досуга молодёжью, возможность поучаствовать в различных мероприятиях, записаться в секции, а также различные курсы. Строятся всё новые и новые школы – забота о будущих поколениях. Воздвигаются новые торговые центры и небоскребы – отличительная черта крупных городов. В планах по развитию города ещё много амбициозных и интересных планов, воплощением которых в Чеченской Республике сейчас занимаются вовсю. После долгого и тяжёлого восстановления Грозный стал символом победы над терроризмом, сочетающим в себе традиции и современное развитие. Сейчас Чеченская Республика, в целом и её столица, в частности перспективный регион, известный во всём мире, популярный как у любителей туризма, так и у инвесторов.

*Ибрагим Мамамадов  
vesti95.ru*

**ФСВНГ СООБЩАЕТ**

**В ГРОЗНОМ СОСТОЯЛСЯ СБОР НАЧАЛЬНИКОВ ИНСПЕКЦИИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ОКРУГА РОСГВАРДИИ**

На базе отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа войск национальной гвардии Российской Федерации прошёл учебно-методический сбор с начальниками инспекции пожарной безопасности территориальных органов, соединений и воинских частей Северо-Кавказского округа Росгвардии. В ходе сборов с участниками были проведены теоретические и практические занятия, на которых собравшиеся обсудили вопросы требований пожарной безопасности, подвели итоги работы подразделений за год и определили задачи на предстоящий период. Также обсуждались вопросы выработки единой методики надзорных мероприятий на подведомственных объектах округа, соединений и воинских частей, особенности ведения служебной документации согласно изменению законодательства в данной отрасли. Особое внимание было уделено пожарной безопасности ведомственной школы № 1 и детского сада «Звездочка». В ходе организации межведомственного взаимодействия был организован выезд в пожарно-спасательную часть № 2 ГУ регионального МЧС, а также представлены современные образцы пожарно-спасательной техники и аварийно-спасательного инструмента. Для участников сборов пожарный расчет районной квартирно-эксплуатационной части грозненского соединения Росгвардии показал мастер-класс в ходе практического занятия по отработке норматива по боевому развертыванию автоцистерны пожарной. Руководитель сбора, начальник инспекции пожарной безопасности Северо-Кавказского округа Росгвардии подполковник Олег Лютюв поблагодарил заместителя командира бригады по тылу – начальника тыла полковника Вячеслава Олейникова за качественную организацию учебно-методических сборов: «Каждый



офицер нашей структуры – профессионал своего дела, и ежедневно повышает свои знания, потому что ценю ошибки в нашей деятельности являются человеческие жизни».

*майор Вадим Макаренко  
Пресс – служба 46 обрпн*

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**



**СБЕРЕЖЕНИЯ КЛИЕНТОВ РСХБ НА НАКОПИТЕЛЬНЫХ СЧЕТАХ УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 44,6%**

Аналитики РСХБ исследовали сберегательные портфели своих клиентов. Объем средств по итогам I полугодия 2022 года по отношению к итогам I полугодия 2021 года увеличился на 9,1%, в том числе по вкладам на 6,9% и на 44,6% по накопительным счетам. Прирост сбережений клиентов банка по итогам I полугодия 2022 года составил 107 млрд рублей, что на 9,1% больше в сравнении с итогами I полугодия 2021 года. Особый всплеск активности наблюдается на накопительных счетах клиентов, сумма на которых увеличилась на 44,6%. «Улучшение ситуации со сбережениями свидетельствует о восстановлении экономики и адаптации клиентов к новым условиям. Определённое воздействие оказало снижение спроса на товары длительного пользования и то, что из-за санкций люди стали внимательнее относиться к собственным расходам. Как результат, клиенты банков стали увеличивать сбережения и диверсифицировать сберегательный портфель. Сейчас более 60% средств клиентов РСХБ размещены на вкладах без возможности пополнения и совершения расходных операций», – комментирует директор Департамента развития розничных продуктов и процессов Елена Воловская. Несмотря на события 2021 и 2022 года банковский сектор показал устойчивость, и именно поэтому клиенты выбирают в качестве надежного инструмента сбережений банковские вклады и текущие счета. Однако альтернативные инструменты сбережений стабильно увеличивают свою инвестиционную привлекательность. «По мере повышения финансовой грамотности населения и активно развивающегося фондового рынка востребованность инвестиционных продуктов также набирает обороты. Клиенты вкладывают средства, не только в консервативные инструменты, такие как недвижимость, но и в инвестиционные бумаги и драгоценные металлы, так как альтернативные способы сбережения дают защиту от инфляции. Например, продажи в банке золотых слитков (в граммах) за I полугодие 2022 года увеличились в 22 раза, а объем продаж золотых инвестиционных монет (в граммах) в первом полугодии 2022 по сравнению с первым полугодием 2021

увеличился на 30%», – добавляет директор Департамента операций на финансовых рынках Сергей Фетисов. Востребованность банковских услуг среди россиян постоянно растет, и это во многом также связано с расширением продуктовой линейки и появлением новых предложений для розничных клиентов. Сейчас в режиме реального времени 24/7 можно управлять своими сбережениями, к тому же выбор инструментов для сохранения накоплений стал очень обширным: от высокодоходных вкладов до счетов с гибким управлением.

**РСХБ ПРЕДЛАГАЕТ ЖИТЕЛЯМ СЕЛА КРЕДИТ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ПО СТАВКЕ ОТ 3,25%**

Россельхозбанк возобновил прием заявок на потребительский кредит на благоустройство домовладений в сельской местности с льготной процентной ставкой от 3,25%. Программа запущена вновь после выделения субсидий Министерства сельского хозяйства. Льготный кредит дает возможность россиянам в возрасте от 23 до 65 лет, у которых есть постоянная регистрация на сельских территориях, получить денежные средства в сумме от 30 тыс. рублей до 300 тыс. рублей для ДФО и Ленинградской области и до 250 тыс. рублей для остальных субъектов Российской Федерации на повышение уровня благоустройства домовладения. Срок кредитования – от 6 месяцев до 5 лет. Доступные цели кредитования: приобретение и монтаж оборудования в целях обеспечения централизованного или автономного электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, отопления, газоснабжения, или ремонт жилых домов. Работы должны осуществляться в отношении жилых домов в сельской местности по договору подряда, заключенному со специальной организацией. «Потребительский кредит на благоустройство – это отличная возможность для сельских жителей повысить уровень комфорта домовладения, воспользовавшись заемными средствами по льготной ставке в рамках государственной программы. Этот продукт традиционно пользуется популярностью и позволяет улучшать условия жизни на селе», – отметила директор Департамента розничного бизнеса РСХБ Ольга Шведова. Кроме сельского потребительского кредита в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» банк предлагает сельскую ипотеку по льготной ставке: клиенты могут приобрести готовый загородный дом или построить собственное жилье в сельской местности с помощью кредита под 3% годовых. Подробную информацию по продуктам и акциям РСХБ можно получить в отделе Банка, мобильном приложении, по номеру телефона контакт-центра 8-800-100-0-100 и на официальном сайте www.rshb.ru.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.

**КУЛЬТУРА И ОБРАЗОВАНИЕ**



**В РОССИИ 3 СЕНТЯБРЯ ПРОЙДЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ» 2022**

3 сентября пройдёт международная акция «Диктант Победы» 2022. Традиционно организаторами проведения диктанта выступают: «Единая Россия», Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество и движение «Волонтеры Победы». «Диктант Победы» – международная историческая акция, которая позволяет гражданам России и других государств проверить свои знания о событиях 1941-1945 гг. Диктант включает в себя два варианта по 25 вопросов в каждом, на ответ отводится 45 минут. Вопросы носят разноплановый характер: вставить пропущенные слова в тексте, назвать автора поэмы, посвященной войне, на основании приведенного отрывка определить город, событие или участника военных действий. Некоторые вопросы связаны с художественными фильмами и монументами, посвященными Великой Отечественной войне. Любый участник, желающий написать диктант, может присоединиться к акции. Площадки для диктанта будут организованы в офлайн и онлайн-форматах. Акция пройдет при поддержке Росгвардии, Минобороны, МВД, МЧС России. Форма для заполнения и выбора площадки доступна на главной странице сайта <https://диктантпобеды.рф/>. Для её заполнения нужно выбрать площадку на карте, кликнуть на кнопку «Записаться здесь» и следовать инструкции.

*ИА "Грозный-информ"*

**СООБЩЕНИЕ**

Администрация Шелковского муниципального района сообщает о предоставлении следующих земельных участков в аренду, сроком на 20 лет, для индивидуального жилищного строительства/малотажной жилой застройки/личного подсобного хозяйства (ИЖС, МЖЗ, ЛПХ):

№ п/п	Кадастровый номер (квартал) ЗУ	Адрес места расположения ЗУ	Вид разрешенного использования ЗУ	Площадь ЗУ (кв.м)
1.	20:15:3202000:2585	ст. Шелковская, ул. Крайняя, № 54	756	ИЖС
2.	20:15:1001003:1979	ст. Шелковская, ул. Советская, № 28	800	ИЖС
3.	20:15:0901001:823	ст. Гребенская, ул. Атагуанова, № 19 А	800	ИЖС
4.	20:15:0901005:702	ст. Гребенская, ул. 8 Марта, № 3 Б	1000	ИЖС
5.	20:15:1201004:502	с. Коби, ул. Луговая, № 58	1000	ИЖС
6.	20:15:1201004:504	с. Коби, ул. Луговая, № 60	900	ИЖС
7.	20:15:1201004:503	с. Коби, ул. Шалинская, № 19	1000	ИЖС
8.	20:15:1201004:505	с. Коби, ул. Шейха-Мансура, № 17	1000	ИЖС
9.	20:15:1601002:734	ст. Ново-Шедринская, ул. Вокзальная, № 4 Б	600	ИЖС
10.	20:15:1701004:538	ст. Старо-Шедринская, ул. Л.-А. Абуева, № 19	1000	ИЖС
11.	20:15:1701001:350	ст. Старо-Шедринская, ул. Строительная, № 3	1000	ИЖС
12.	20:15:1701001:349	ст. Старо-Шедринская, ул. Строительная, № 1	1000	ИЖС
13.	20:15:1701004:529	ст. Старо-Шедринская, ул. Новая, № 33	756	ИЖС
14.	20:15:1701004:534	ст. Старо-Шедринская, ул. Кооперативная, № 4	1000	ИЖС
15.	20:15:1701004:535	ст. Старо-Шедринская, ул. Кооперативная, № 2	900	ИЖС

*Ш.В. Арсункаев,  
первый заместитель  
Главы администрации  
Шелковского муниципального района*

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Министерство имущественных и земельных отношений Чеченской Республики в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о наличии предназначенного для предоставления в аренду следующего земельного участка:

Адрес земельного участка	Площадь	Категория земли	Вид пользования
Чеченская Республика, Шелковский муниципальный район, ст.Червленая, ГУП «Агрокомбинат «Червленский»	643275 кв.м.	Земли сельскохозяйственного назначения	Для ведения сельскохозяйственного производства (3720/2022)

Принем заявлений граждан или крестьянских (фермерских) хозяйств, заинтересованных в предоставлении земельного участка в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения в Министерстве имущественных и земельных отношений Чеченской Республики по адресу: ЧР, г. Грозный, Киевский переулок, д.10 А, с 10.00 до 17.00 ч. в рабочие дни, кроме среды.

*Министр Т.-А.В. Ибрагимов*

<p><b>Учредитель:</b> Администрация Шелковского муниципального района Чеченской Республики <b>Адрес учредителя:</b> 366108, ЧР, Шелковской р-н, ст. Шелковская, ул. Советская, д. 37</p>	<p><b>Адрес редакции/издателя:</b> 366100, Чеченская Республика, Шелковской р-н, ст-ца Шелковская, ул. Патризанская, д. 33. <b>Главный редактор</b> М.А. Махтмаева моб. тел.: 8(963) 595-78-08 раб. тел.: 8(87136) 2-26-61 e-mail: terskaya-nov@mail.ru <a href="http://www.terskaya-nov.ru">www.terskaya-nov.ru</a></p>	<p><b>Газета зарегистрирована:</b> Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике</p>	<p><b>Свидетельство о регистрации:</b> ПИ № ТУ 20-00042 от 10.11.2009 г. Газета сверстана на компьютерной базе РА «Успех» Адрес: 364000, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. им. Шейха Али Митаева, 34</p>	<p>Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией газеты. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закона «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.</p>	<p>Отпечатана: АО «ИПК «Грозненский рабочий», 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Санкт-Петербургская, 12/35 <b>Подписано в печать:</b> по графику: 29.08.2022 г., 9:00 ч. фактически: 29.08.2022 г., 9:00 ч. Тираж: 550 экз. Заказ: №</p>
--	--	---	--	---	--